



Vizita ADR Sud-Muntenia la Ansamblul Palatului Episcopal de la Curtea de Argeș, restaurat prin fonduri REGIO

▶ PAGINA 6

ADR SUD MUNTENIA

Liviu Gabriel Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia, prezent în studioul Antena 3 Pitești 2

PR SUD-MUNTENIA 2021-2027

Oportunitățile de finanțare din Programul Regional, prezentate Primăriei Municipiului Curtea de Argeș..... 3

Documentații tehnice elaborate în cadrul proiectului E.L.E.N.A., predate autorităților din Dâmbovița, Prahova și Argeș 4

OPORTUNITĂȚI

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a publicat Catalogul surselor de finanțare nerambursabilă 9

TURISM / Atracții și experiențe de neratat în Rezervația Valea Vâlsanului

Cel mai înalt vârf din România, Moldoveanu (2.544 m), păzește imperturbabil Rezervația Valea Vâlsanului. Puritatea naturii e încă la ea acasă și te încântă cu râuri, lacuri, cascade și păduri dese de foioase și conifere. Aici, aerul e tare curat și ozonat, satele vechi, iar oamenii se străduiesc hotărâți să ducă mai departe tradițiile.

▶ PAGINA 11



JUDEȚE

Argeș / Palatul Administrativ Argeș, aproape de final 13

Călărași / Canalizare în comuna Independența, prin PNI Anghel Saligny 13

Dâmbovița / Proiect de un milion de euro pentru modernizarea școlii din Lungulețu 13

Giurgiu / Lucrări de modernizare la Spitalul de Pneumoftiziologie

Izvoru 13

Ialomița / Investiție destinată tinerilor, la Gheorghe Doja 14

Prahova / Fonduri europene pentru dotări în spitale ploieștene 14

Teleorman / Sediul reabilitat pentru salvatorii ISU din Teleorman 14



Liviu Gabriel Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia, prezent în studioul Antena 3 Pitești

Directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, Liviu Gabriel Mușat, a fost prezent joi, 7 decembrie a.c., la emisiunea „Argeșul e aici”, difuzată pe postul de televiziune Antena 3 Pitești, începând cu ora 18:00.

În emisiunea moderată de jurnalista Daniela Popescu au fost abordate teme legate de atragerea fondurilor europene în județul Argeș, oportunitățile de finanțare disponibile prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și avantajele descentralizării Programelor Regionale. De asemenea, în cadrul emisiunii s-a discutat pe marginea evenimentului organizat de Agenție, la finele lunii noiembrie, și anume Gala Concursului „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”. Realizarea unor astfel de evenimente, este foarte importantă pentru impulsionarea și încurajarea potențialilor beneficiari.

În cadrul Galei au fost prezentate proiecte implementate cu succes în Regiunea Sud-Muntenia, care pot fi un exemplu de urmat pentru cei care vor să depună proiecte și să contribuie la dezvoltarea comunității

lor din care fac parte. Desemnarea câștigătorilor Concursului „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”, exclusiv în baza votului publicului, arată importanța pe care o acordăm implicării cetățenilor în actul decizional, fapt apreciat de Comisia Europeană.

Emisiunea a fost difuzată online pe: <https://www.facebook.com/Antena3Pitesti>.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Oportunitățile de finanțare din Programul Regional, prezentate Primăriei Municipiului Curtea de Argeș

Joi, 7 decembrie 2023, Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat, la solicitarea autorităților publice locale din municipiul Curtea de Argeș, o ședință de lucru pentru prezentarea oportunităților de finanțare din Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027 și pe marginea proiectelor finanțate prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020, aflate în diferite faze de implementare.

La evenimentul derulat la sediul Primăriei municipiul Curtea de Argeș, au participat directorul general al Agenției, Liviu-Gabriel Mușat, alături de directorul Cabinetului Directorului General, Andreea-Mirela Tache și echipa primăriei, condusă de primarul Constantin Panțurescu.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții ADR Sud-Muntenia au identificat provocările întâmpinate de beneficiar în implementarea proiectelor POR 2014-2020, încercând, totodată, să vină în sprijinul acestuia, prin găsirea unor soluții optime pentru problemele adresate.

De asemenea, prin această întâlnire de lucru, ADR Sud-Muntenia, în calitate de Autoritate de Management pentru PR Sud-Muntenia 2021-2027, și-a propus să vină în întâmpinarea autorităților locale, oferind informații despre posibilitățile de dezvoltare existente la

nivel regional, tendințele și prioritățile Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia este Autoritate de management pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona peste 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele componente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 este publicat pe site-ul dedicat Programului, la adresa: <https://2021-2027.adrmuntenia.ro/>, precum și pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia > Dezvoltare regională > 2021-2027 > PR Sud - Muntenia 2021-2027, link: <https://www.adrmuntenia.ro/programul-regional-sud-muntenia-20212027/static/1295>





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Documentații tehnice elaborate în cadrul proiectului E.L.E.N.A., predate autorităților din Dâmbovița, Prahova și Argeș

Joi, 7 decembrie a.c., la sediul central al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a avut loc predarea documentațiilor tehnice elaborate în cadrul proiectului „Program de Investiții Eficiență Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia”, finanțat de Banca Europeană de Investiții din E.L.E.N.A.. Livrabilele ce constau în expertiză tehnică, audit energetic, inclusiv certificat de performanță energetică și DALI au fost predate autorităților din județul Dâmbovița, Prahova și Argeș.

Consiliul Județean Dâmbovița, Primăria Nucet, Primăria Ocnîța și Primăria Moreni au intrat în posesia documentațiilor tehnice pentru următoarele obiective de investiții:

- Liceul Tehnologic Nucet, corp A, corp B, Corp internat școlar;
- Școala gimnazială nr. 1, Moreni;
- Reabilitarea și modernizarea imobilului serviciului public de ambulanță, Moreni;
- Reabilitare termică sediu Primăria Ocnîța;

- Reabilitarea și modernizarea imobilului serviciului public de ambulanță din municipiul Târgoviște;
- Spitalul Județean de Urgență Târgoviște – clădirea Boli Infecțioase din municipiul Târgoviște;
- Spitalul Județean de Urgență Târgoviște – Spitalul de pediatrie Gura Ocnîței.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Consiliul Județean Prahova și Primăria Ploiești au intrat în posesia documentațiilor tehnice pentru următoarele obiective de investiții:

- Școala gimnazială H.M. Berthelot;
- Grădinița Crai Nou;
- Grădinița și creșa nr. 39;
- Grădinița nr. 33;
- Școala gimnazială Mihai Eminescu;
- Grădinița nr. 30;
- Școala primară nr. 22

Primăria Pitești a intrat în posesia documentațiilor tehnice pentru următoarele obiective de investiții:

- Școala Gimnazială „Traian”;
- Școala Gimnazială „Mircea Eliade”;
- Școala Gimnazială „Negru Vodă”;
- Școala Gimnazială Mihai Eminescu”;
- Grădinița cu program prelungit „Floare de colț”;
- Școala Gimnazială Alexandru Davila – Corp C1;
- Sala de sport aferentă Liceului Tehnologic Dimitrie Dima – Corp C 2.

Primăria Câmpulung a intrat în posesia documentațiilor tehnice pentru următoarele obiective de investiții:

- Liceul Teoretic Dan Barbilian;
- Școala Generală nr. 6.

În următoarea etapă de implementare a proiectului E.L.E.N.A., beneficiarii finali ai documentațiilor tehnice au obligația de a lansa pe site-ul www.e-licitație.ro procedurile de atribuire a contractelor de proiectare și de execuție, în maxim 90 de zile de la data primirii de la ADR Sud-Muntenia, dar nu mai târziu de data finalizării proiectului E.L.E.N.A..

Prin intermediul proiectului „Program de Investiții Efi-

cientă Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia”, finanțat de Banca Europeană de Investiții din E.L.E.N.A., ADR Sud-Muntenia sprijină autoritățile publice locale din regiunea Sud-Muntenia în vederea realizării documentațiilor tehnice pregătitoare pentru proiectele de eficiență energetică a clădirilor publice care urmează să fie finanțate în cadrul PR Sud-Muntenia 2021-2027.



În cadrul proiectului, ADR Sud-Muntenia va elabora 109 documentații tehnice pentru clădiri publice din șase județe ale regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia (Argeș, Călărași, Dâmbovița, Ialomița, Prahova și Teleorman), pentru implementarea proiectelor de eficiență energetică a clădirilor publice.

Proiectul „Program de Investiții Eficiență Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia” va fi implementat în perioada ianuarie 2022 – decembrie 2024 și va avea o valoare totală de 2.278.000 de euro, din care contribuția instrumentului E.L.E.N.A. poate fi de maxim 90%.



Vizita ADR Sud-Muntenia la Ansamblul Palatului Episcopal de la Curtea de Argeș, restaurat prin fonduri REGIO

Joi, 7 decembrie a.c., Liviu Gabriel Mușat, directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, a vizitat, la invitația Înaltpreasfințitului Părinte Arhiepiscop Calinic Argeșeanul, alături de Andreea-Mirela Tache, directorul Cabinetului directorului general, Ansamblul Palatului Episcopal de la Curtea de Argeș, restaurat cu ajutorul fondurilor europene prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020.

În anul 2016, din necesitatea de a conserva și valorifica ansamblul Mănăstirii Curtea de Argeș, un loc încărcat de istorie, tradiții și legende, Arhiepiscopia Argeșului a obținut finanțare din REGIO, pentru implementarea proiectului „Restaurare, consolidare și punere în valoare a Ansamblului Palatului Episcopal de la Curtea de Argeș, a clădirilor anexă, a bisericii de lemn Intrarea în Biserică a Maicii Domnului, a zidului de incintă, a rețelelor exterioare și construire punct de informare”. Lucrările de consolidare, restaurare și valorificare turistică a Mănăstirii Curtea de Argeș, cu

o valoare totală de aproape 22 de milioane de lei, realizate în perioada 2017-2022, au făcut posibilă redarea publicului larg a unui obiectiv de patrimoniu cultural restaurat, conservat și amenajat corespunzător în vederea desfășurării unor funcțiuni adecvate, compatibile cu statutul de monument istoric, astfel încât să poată să își îndeplinească misiunea culturală, socială și educativă.

(Continuare în pagina 7)





Instrumente Structurale
2014-2020

(Continuare din pagina 6)



În județul Argeș, pe lângă Ansamblul Palatului Episcopal de la Curtea de Argeș, au mai fost restaurate, cu sprijinul fondurilor europene nerambursabile, Mănăstirea Aninoasa, Mănăstirea Negru Vodă și Parohia Sf. Nicolae Popa-Savu.



În semn de prețuire, respect și recunoștință, Înaltpreasfințitul Părinte a primit din partea Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, o Plachetă a Excelenței pentru obstinția manifestă cu care acționează pentru salvarea, conservarea și revitalizarea Patrimoniului istoric, cultural și religios al României.



Reprezentanții ADR Sud-Muntenia au fost invitați să participe și la prăznuirea Sfintei Mucenițe Filoteea, al cărui hram îl poartă noua Catedrală Arhiepiscopală, din incinta Mănăstirii Curtea de Argeș. Sfânta Liturghie a fost oficiată de Înaltpreasfințitul Părinte, împreună cu un sobor de preoți.

La finalul slujbei, directorul general al ADR Sud-Muntenia, Liviu Gabriel Mușat a primit medalia creștin-ortodoxă „Sf. Ierarh Iachint de Vicina”, din partea Chiriarhului Argeșean, în semn de recunoștință pentru sprijinul acordat Eparhiei în implementarea proiectului de restaurare a Palatului Arhiepiscopal, a bisericii de lemn și a altor obiective din Ansamblul Vechii Catedrale Arhiepiscopale. Tot în semn de recunoștință pentru sprijinul acordat în proiectul de restaurare amintit, Andreea-Mirela Tache a primit medalia creștin-ortodoxă „Sf. Mc. Filotea”.

La pomenirea Sfintei Mucenițe au participat atât credincioși argeșeni, cât și ortodocși din toată România.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a publicat Catalogul surselor de finanțare nerambursabilă pentru luna decembrie 2023!

Scopul editării acestei publicații este de a veni în sprijinul potențialilor beneficiari de fonduri nerambursabile din regiunea Sud-Muntenia care doresc să realizeze diferite investiții.

Astfel, în acest document sunt prezentate oportunitățile de finanțare din programele operaționale și schemele de grant, ce se derulează în prezent în România, precum și oportunitățile din Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2014 – 2020, INTERREG V-A și URBACT III.

Publicația electronică poate fi accesată pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Comunica-re > Bibliotecă > Publicații > Catalogul surselor de finanțare, link: https://www.adrmuntenia.ro/download_file/newsletter/696/csf-decembrie-2023.pdf.

Sursa: primariamoroeni.ro





IMM Invest Plus: Termen 22 decembrie 2023 pentru firmele care vor să se înscrie la creditele cu dobânzi subvenționate și garanții de stat

Antreprenorii din România își mai pot depune cererile pe platforma www.imminvest.ro, până pe 22 decembrie 2023, ora 23:59, în programul IMM Invest Plus, prin care pot obține credite bancare cu dobânzi subvenționate și garanții de stat, a informat, luni, Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri (FNGCIMM).

Astfel, FNGCIMM aduce la cunoștința publicului prelungirea perioadei de depunere a cererilor pentru Programul IMM INVEST PLUS până la data de 22 decembrie 2023, ora 23:59, dată până la care, prin intermediul platformei online www.imminvest.ro, poate fi accesat un plafon suplimentar de 4,1 miliarde de lei alocat pentru garantarea celor mai avantajoase credite de investiții și capital de lucru destinate IMM-urilor.

Suplimentarea a fost decisă de Guvern ca urmare a epuizării plafonului inițial de 7 miliarde lei alocat Programului IMM INVEST PLUS, pentru continuarea programului pe componentele IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD și GARANT CONSTRUCT.

FNGCIMM a acordat 7391 de garanții în valoare de peste 6,2 miliarde lei, susținând finanțări de aproximativ 7 miliarde lei, utilizând integral plafonul de garantare stabilit inițial de Guvern pentru implementarea Programului IMM INVEST PLUS și a componentelor acestuia în anul 2023.

Noul plafon va asigura accesul la măsurile din schema de ajutor de stat pentru încă 4.500 de firme, extinzând

astfel posibilitatea acordării de ajutoare de stat pentru aproximativ 31.000 de companii până la finalul anului.

Procesul de înscriere este facil și se realizează prin intermediul platformei www.imminvest.ro. Beneficiarii eligibili trebuie să acceseze secțiunea dedicată IMM INVEST, IMM PROD sau GARANT CONSTRUCT și să urmeze câțiva pași simpli pentru a încărca documentele solicitate.

Ajutoarele de stat sunt acordate sub forma de garanții pentru împrumuturi, dobânzi subvenționate pentru o perioadă de 12 luni și comisioane 0 pe toată perioada de derulare a creditelor pe toate cele 6 componente: IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, INNOVATION și RURAL INVEST.

Pentru acordarea de garanții, Ministerul Finanțelor a pus la dispoziție un plafon de garantare pentru anul 2023 în valoare de 24,3 miliarde lei.

Față de programele anterioare, Guvernul a ajustat acest nou program ca răspuns la solicitările mediului de afaceri, rezultând următoarele caracteristici principale:

- Procentul de garantare este de până la 90% din valoarea împrumutului;
- Dobânzile aferente creditelor garantate sunt subvenționate 100% pe o perioadă de 12 luni de către stat, prin Ministerul Finanțelor;
- Costuri scăzute de finanțare, cu marje maxime cuprinse între 0,75% și 2,5% peste ROBOR 3M;
- Acordarea posibilității refinanțării creditelor de investiții, inclusiv a celor acordate în cadrul Programului anterior.

Sursa: startupcafe.ro



Foto: consilierturism.ro

Atracții și experiențe de neratat în Rezervația Valea Vâlsanului

Cel mai înalt vârf din România, Moldoveanu (2.544 m), păzește imperturbabil Rezervația Valea Vâlsanului. Puritatea naturii e încă la ea acasă și te încântă cu râuri, lacuri, cascade și păduri dese de foioase și conifere.

Aici, aerul e tare curat și ozonat, satele vechi, iar oamenii se străduiesc hotărâți să ducă mai departe tradițiile. Valea și Cheile Vâlsanului reprezintă o arie protejată de interes național în zona de sud a Munților Făgăraș, în bazinul hidrografic al Râului Vâlsan, la doar 33 km de Curtea de Argeș. Este un areal unic, nu doar prin biodiversitate și peisagistică, ci mai ales prin existența unei specii de pește unică la nivel mondial – Aspretele (*Romanichthys valsanicola*).

România nu duce lipsă de destinații care, deși deosebite, sunt mai puțin promovate și vizitate de turiști. Valea Vâlsanului e un astfel de exemplu, are multe atracții turistice și experiențe de oferit pe care le găsești doar aici.

Râul Vâlsanului izvorăște chiar de sub Vârful Moldoveanu și dă numele rezervației naturale. Râul izvorăște din Vf. Scărișoara Mare (2495 m) la 2310 m altitudine și are o lungime de 83 km.

Apa acestuia este clasificată în categoria I de calitate a

apei, chiar dacă s-au semnalat creșteri ale concentrației de materii organice și amoniac. Acest lucru se datorează evacuărilor de la Sanatoriul Brădet, care deversează anual o cantitate de 0,110 mil. m³ apă insuficient epurată. De asemenea, calitatea apei este redusă de surse locale de poluare: ape menajere, camping dezorganizat, dezinfectarea și spălarea oilor.

Rezervația naturală Valea Vâlsanului

Valea Vâlsanului este o zonă cu pante accentuate și soluri argiloase, ceea ce determină ape mari de primăvară și viituri de vară și de iarnă. Aceasta este întinsă pe o suprafață de 10.000 de hectare și cuprinde un număr de 300 specii de plante și animale ocrotite.

Cuprinde trei zone importante:

1. zona de maximă protecție care cuprinde albia minoră a râului Vâlsan și zona Cheile Vâlsanului;
2. zona tampon formată din albia majoră pe o lungime de 50 km și Poienile Vâlsanului;
3. zona economică cu o suprafață de 8000 ha.

Fauna:

✓ -mamifere: căprioara, cerbul, mistrețul, pisică sălbatică, jderul de copac, lupul, vulpea, ursul, capra neagră.

(Continuare în pagina 12)

(Continuare din pagina 11)

✓ -34 de specii de pești: peștele Romanichthys valsanicola (aspretele)- peste preistoric; clean (Leuciscus cephalus), beldiță (Alburnoides bipunctatus), păstrăv comun (Salmo trutta fario), zglăvoc (Cottus gobio), nisipariță (Sabanejewia romanica), mreană vânătă (Barbus meridionalis), grindel (Barbatula barbatula), boiștean (Phoxinus phoxinus) și porcușor (Gobio gobio).

✓ păsări: cinteza, sturzul de vasc, mierla, pițigoii, cocșul de munte, ciocănițoare

✓ reptile și broaște

Flora:

✓ păduri de conifere: brad, molid

✓ păduri de foioase: stejar, carpen, fag, gorun, mesteacăn, frasin, plop, salcie, gârniță, anin negru.

✓ țapoșică, păiuș roșu, iarba câmpului, brândușă de toamnă, mărgică, păștiță, drăgaică, pupezele, iarbă deasă

Aspretele

Acest pește a fost declarat monument al naturii prin Ordinul nr.90/1998 și se găsește pe cursul mijlociu al râului Vâlsan. Este o specie fosilă vie, cu o vechime de peste 65 de milioane de ani, descoperită în anul 1957 de Dumitrescu, Bănărescu și Stoica. Aspretele reprezintă o specie endemică, adică ultimul său refugiu este reprezentat de o suprafață foarte restrânsă de 10 km pe râul Vâlsan, între localitățile Brădet și Mălureni. Trăiește pe fundul apelor de munte, pe sub pietrele mari din mijlocul râului, acolo unde curentul este puternic și se hrănește pe timp de noapte cu larve de insecte, în timp ce ziua stă ascuns. Este un pește de talie mică (până la 12,5 cm), cu corp alungit și gros, cap mare, având un aspect caracteristic ca de guvid. Are o mobilitate redusă: 2-3 metri în 24 de ore.

Aspretele este o specie pe cale de dispariție, dar nu din cauza pescuitului, ci a amenajărilor hidroelectrice care au dus la modificarea habitatului. Se pare că în urma construirii Barajului Vidraru, mediul de viață al aspretelui a fost distrus, acest lucru ducând la dispariția lui. În Râul Doamnei, a intervenit industria extractivă care a poluat atât de mult încât aceasta a dispărut și de aici.

Obiective turistice din zonă

Satul Brădetu:

✓ climat de depresiune intradeluroasă, cu aer curat, lipsit de praf și alergeni

✓ factori de cură: apele minerale sodice, bicarbonate, sulfuroase, clorurate, iodurate ce sunt utilizate pentru tratarea afecțiunilor renale și cele ale căilor urinare (stări după infecții urinare, litiaza renală), a bolilor hepato-biliare (dischinezie biliară), endocrine, a stărilor de surmenaj fizic și intelectual și a asteniei.

✓ Spitalul de Recuperare Balneo – Fizio – Terapeutică din Brădetu

Ce se poate vizita:

Muzeul Bisericii Brădet:

✓ înființat în 1970, cuprinzând vestigii istorice din zonă și numeroase obiecte de cult extrem.

Monumentul Eroilor Neamului:

✓ Obelisc ridicat în amintirea eroilor din comună care și-au jertfit viața în luptele purtate de armata română în primul război mondial.

Schitul Brădet:

✓ Una dintre cele mai vechi monumente de artă românească medievală, datând probabil de la jumătatea secolului al XIV-lea, considerată o capodoperă artistică, ctitoria lui Mircea cel Bătrân.

Trasee montane spre :

✓ Vârful Moldoveanu, Dara, Vistea, Podragu, Arpas, Iezer, Papusa, Ghitu, Tuica, Caltun, Negoiu (pe trasee pastorale, marcate).

Cheile Vâlsanului :

✓ Pornind din imediata apropiere a stațiunii de recuperare fizio-terapeutică Brădet

✓ 15 km, de peisaje de o frumusețe sălbatică

Poiana Vâlsanului:

✓ Locul mult căutat de turiștii care pleacă în concediu cu cortul

Barajul și lacul Vâlsan:

✓ Comunică printr-un canal subteran impresionant cu Barajul Vidraru.

Muzeul sătesc Galeș:

✓ Înființat în 1976 în centrul actual al satului Galeș. A fost organizat într-o clădire proprie, construită în stil argeșean, prin mijloacele și munca sătenilor.

Biserica de la „Corbii de Pietra”:

✓ Ansamblu (parțial) rupestru din secolul XIV, înființat în anul 1512, în perioada domnitorului Neagoe Basarab (1512-1521). Biserica mănăstirii este săpată în stâncă (gresie), și s-a ridicat pe o veche vatră spirituală a taumaturgilor daci.

Lacul Învârtita de la Nucșoara:

✓ Singurul lac format pe gips din țară, având o suprafață de 2,2 ha și adâncime maximă de 5 m.

Sursa: learn2travel.wordpress.com



ARGEȘ Palatul Administrativ Argeș, aproape de final

Amplul proces de modernizare și eficientizare energetică derulat în cadrul unui proiect european accesat de Consiliul Județean Argeș prin Programul Operațional 2014-2020, se apropie de final. A fost adus mobilierul care urmează să fie instalat și se realizează ultimele finisaje. În curtea clădirii a fost amenajat și un bazin pentru apă care poate asigura necesarul pentru o anumită perioadă în cazuri excepționale.

Valoarea totală a proiectului este de 27.351.508,59 lei (cu TVA inclus), din care: proiectare și asistență tehnică 595.894,88 lei (cu TVA inclus); execuție lucrări 26.755.613,71 lei (cu TVA inclus). Clădirea are o suprafață de 10.510 mp., cu o lungime totală de 80,68 m. și o lățime de 16,38 m. A fost construită în anii 1969-1970, după un proiect aparținând arhitecților Cezar Lăzărescu și Mircea Ochinciuc. Clădirea are subsol, parter, mezanin și cinci etaje.

Sursa: ziarulargesul.ro



Foto: contraatacualargesului.ro

DÂMBOVIȚA Școala din Lungulețu, proiect de un milion de euro

Primarul comunei Lungulețu, continuă investițiile pentru dezvoltarea comunei. De această dată este vorba despre dezvoltarea și modernizarea infrastructurii educaționale, un proiect de 1 milion de euro pentru modernizarea și reabilitarea școlii din Lungulețu. Edilul a anunțat că va depune asemenea proiecte și pentru celelalte două școli din comună.

Astfel, a fost depus dosarul de finanțare la AFM pentru accesarea măsurii – „Eficientă energetică în clădiri publice”. Proiectul se numește „Eficientizare energetică Școala Generală Nr. 1, sat Lungulețu, comuna Lungulețu, județul Dâmbovița”, iar finanțarea, în valoare de 1.000.000 de euro, va fi asigurată integral prin fonduri europene.

Sursa: exclusivdb.ro

CĂLĂRAȘI Canalizare în comuna Independența, prin PNI Anghel Saligny

„Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în satul Independența” este proiectul câștigat de Primăria comunei Independența, finanțat din fonduri guvernamentale, în cadrul Programului Național de Investiții (PNI) Anghel Saligny.

Consilierii locali au adoptat Hotărârea privind aprobarea Devizului General și a indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții, fiind evaluată la 22.814.973 lei (TVA inclus).

Proiectul prevede, printre altele, o stație de epurare și două stații de pompare și repompare a apei uzate. Rețeaua de canalizare apă uzată va avea o lungime de 11.473 metri, urmând a se realiza 600 de racorduri individuale. Conducta de refulare va măsura 663 de metri. Investiția va deservi nu mai puțin de 2.235 de locuitori.

Sursa: arenamedia.ro



Foto: facebook.com

GIURGIU Lucrări de modernizare la Spitalul de Pneumoftiziologie Izvoru

Proiectul „Reabilitarea/Modernizarea/Extinderea infrastructurii electrice, de ventilare și tratare a aerului, precum și la infrastructura de fluide medicale – Spital Izvoru, Județul Giurgiu”, desfășurat prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020, Axa Prioritară 10, a fost implementat cu succes. Obiectivul general al proiectului a vizat consolidarea capacității de gestionare a situației de urgență cauzată de criza sanitară COVID-19, la nivelul Spitalului de Pneumoftiziologie Izvoru.

Rezultatele includ: extinderea instalației de fluide medicale; dotarea cu instalații de detecție, semnalizare, alarmare incendii și detecție, semnalizare și alarmare a concentrației de oxigen; lucrări la instalațiile electrice din corpurile, aferente echipamentelor modernizate, precum și aducerea la standardele actuale de calitate ale instalațiilor electrice existente.

Valoarea totală a proiectului a fost de 3,249,670.71 lei, din care valoarea eligibilă nerambursabilă asigurată de Uniunea Europeană din Fondul European de Dezvoltare Regională – REACT EU a fost de 3,249,670.71 lei.

Sursa: giurgiuveanul.ro

IALOMIȚA Investiție destinată tinerilor, la Gheorghe Doja

Cu sprijinul Consiliului Județean Ialomița și al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Ialomița”, administrația locală din comuna Gheorghe Doja a reușit finalizarea unei investiții dedicată tinerilor din localitate.

Proiectul administrației locale din Gheorghe Doja a vizat modernizarea unei clădiri degradate aflate în patrimoniul instituției, respectiv fostul cămin de nunți din localitate. Cu fondurile alocate de administrația județeană și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Ialomița”, clădirea a fost reabilitată integral și va fi utilizată pentru activitățile sociale ale comunității, în special cele destinate tinerilor. Este vorba despre evenimente publice, spectacole sau dezbateri la care pot participa și reprezentanții administrației locale. Lucrările s-au desfășurat pe parcursul a șase luni și au avut o valoare de peste 400 mii de lei.

Sursa: independentonline.ro

TELEORMAN Sediul reabilitat pentru salvatorii ISU din Teleorman

Proiectul „Reabilitare termică a clădirii C1 (Pavilion Administrativ nr. 48 – 129 – 01) în vederea creșterii performanței energetice”, Alexandria, județul Teleorman, a ajuns la final. Valoarea la care se ridică investiția este de 1.686.280,77 lei.

Obiectivul principal al acestui proiectului a vizat eficientizarea energetică și gestionarea inteligentă a energiei, precum și aducerea la standardele actuale de calitate în construirea și limitarea emisiilor de CO2.

Proiectul a fost implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio – Programul Operațional Regional 2014-2020, axa prioritară 3 - Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon, prioritate de investiții 3.1. Sprijinirea eficienței energetice a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice și în sectorul locuințelor, Operațiunea B – Clădiri publice.

Sursa: ziarulteleormanul.ro



Foto: realizatadedeteleorman.net



Foto: pixabay.com

PRAHOVA Fonduri europene pentru dotări în spitale ploieștene

Primăria Ploiești a anunțat lansarea a trei licitații, în cadrul unor proiecte europene, pentru dotări în cele două spitale aflate în subordinea administrației locale, Spitalul de Pediatrie și Spitalul Municipal.

Cele trei licitații au o valoare estimată totală de 32,7 milioane de lei fără TVA, echivalentul a aproximativ 6,6 milioane de euro. Toate cele trei proiecte sunt derulate din fonduri europene, prin Programul Național de Redresare și Reziliență.

Anunțurile de participare și documentațiile de atribuire, aferente acestor achiziții, au fost publicate în Sistemul Electronic de Achiziții Publice (SEAP), astfel:

1. Dotări echipamente medicale „Reducerea riscului de infecții nosocomiale în Spitalul de Pediatrie Ploiești”. Valoarea totală – 14.766.139,34 lei fără TVA:

2. Dotări echipamente medicale pentru proiectul „Reducerea riscului de infecții nosocomiale în Spitalul Municipal Ploiești”. Valoarea totală – 12.070.015,37 lei, fără TVA:

3. Dotări echipamente medicale pentru „Reabilitarea, modernizarea și dotarea infrastructurii ambulatorii existente din Spitalul de Pediatrie Ploiești”. Valoarea totală – 5.868.245,44 lei, fără TVA

Sursa: ziarulincomod.ro

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, **Tel.** 0242/331.769, **Fax** 0242/313.167, **E-mail** office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGES

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș, Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201, mun. Pitești, jud. Argeș, **E-mail** arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, **Tel./fax** 0345/100.018, **E-mail** dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, jud. Giurgiu **Tel./fax** 0246/215.271, **E-mail** giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița, Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59, mun. Slobozia, jud. Ialomița, **Tel./fax** 0343/101.139, **E-mail** ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, **Tel.** 0244/595.594, **Fax** 0344 100 310, **E-mail** prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. Alexandria, jud. Teleorman, **Tel./fax** 0347/101.000, **E-mail** teleorman@adrmuntenia.ro

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” este un material cu informații despre activitățile derulate de către Agenție în vederea promovării *Programului Operațional Regional*.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat despre activitatea instituțiilor membre ale *Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia* și despre cele mai importante evenimente organizate de acestea în județele regiunii.



SUD MUNTENIA

EDITOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia,

Cabinetul Directorului General,

- Andreea Mirela TACHE, director

Biroul Comunicare

- Luminița IORDACHE
- Alexandra Elena POPA
- Alina Andreea DINU

Biroul Analiză și Prognoză

- Ionuț-Marian POPA

Email comunicare@adrmuntenia.ro,

Website www.adrmuntenia.ro, regio.adrmuntenia.ro, 2021-2027.adrmuntenia.ro

Data publicării 30 august 2023

Se distribuie gratuit

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.

Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.

Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (<http://regio.adrmuntenia.ro>) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați *Serviciul Comunicare*, tel.: **0242/331.769**, fax: **0242/313.167**.